



新规 | 城建 | 职称 | 医疗 | 便民 | 文化 | 体育

我省立法加强民用建筑装饰装修管理 防止“一户砸墙，全楼遭殃”

近日，我省第十四届人大常委会第七次会议表决通过了《河北省民用建筑装饰装修安全管理若干规定》(以下简称《规定》)，《规定》针对民用建筑装饰装修中容易影响建筑质量和施工安全的行为作出规范，将于今年4月1日起实施。

明确责任范围

《规定》明确了民用建筑装

饰装修监管主体、行为主体责任范围。在纵向上建立“乡镇吹哨，部门报到”监管体制，明确住建部门、乡镇、街道等各级各类监督管理主体职责。横向上厘清了装修人与施工单位之间的责任边界，明确规定装修人承担装饰装修安全主体责任。实施装饰装修工程的单位、个人应当按照与装修人的约定或签订的合同和有关法律法

的规定承担相应责任。

严格禁止变动建筑主体或承重结构

针对容易引发安全事故的行为，《规定》明确，住宅在装饰装修过程中严格禁止变动建筑主体或承重结构、超过原设计标准增加使用荷载等行为。对装修中涉及拆改燃气设施、动用明火、改造或停用消防设施等行

为，《规定》明确了监管措施。

按照《规定》，建筑达到设计使用年限或承重结构出现明显下沉、裂缝、变形、腐蚀等影响建筑安全的情形时，应当进行安全性鉴定，经鉴定认为存在危险的，不采取措施解除危险不得进行装修。

完善告知登记制度

针对民用建筑装饰装修

活动散发、隐蔽问题，《规定》完善了告知登记制度，要求装修人在开工前应向乡镇、街道或者物业服务企业报送相关材料，收到材料的单位应将禁止行为和注意事项当场告知装修人，并按规定将材料报住建部门登记，既保证装饰装修工程得到有效监管，又从源头上加强装修安全有关要求的宣传和落实。

热 点

我市普惠性民办幼儿园名单公布 主城区共有20所

近日，沧州市教育局发布《关于2023年普惠性民办幼儿园认定结果的通报》。

根据《通报》，我市2023年两批次共计认定190所普惠性民办幼儿园(首批173所，第二批17所)，主城区共计拥有20所。

主城区这20所普惠性民办幼儿园分别是：

新华区11所：

- 童乐幼儿园
- 七彩阳光幼儿园
- 子曰在线幼儿园
- 花蕊幼儿园
- 曦英晨曦幼儿园

曦英广信幼儿园

- 骏景幼儿园
- 同心圆幼儿园
- 东奇幼儿园
- 晨光幼儿园
- 金童欢幼儿园
- 运河区8所：
- 小天才幼儿园
- 大化幼儿园
- 金思维幼儿园
- 思维是金幼儿园
- 小天使幼儿园
- 天使宝贝幼儿园
- 博思幼儿园
- 金宝贝幼儿园

沧州经济开发区1所：

- 沧州经济开发区葆贝心幼儿园

速 览

沧州市工人文化宫 新一期公益课 开始报名

记者从市总工会获悉，市工人文化宫新一期公益课开始报名。市民可通过沧州市工人文化宫小程序报名。

具体活动包括：“风琴 风情”手风琴演奏课、新生儿家庭护理培训课、“心脏急救，黄金四分钟”培训、剧本围读——《苏东坡传》、公益电影欣赏——《扫黑》。

销售不合格成品油 任丘市津保路 银珠加油站 被处罚

近日，任丘市市场监督管理局公布一则行政处罚决定书。

根据该行政处罚决定书，任丘市津保路银珠加油站因销售不合格成品油，违反了《中华人民共和国大气污染防治法》第65条，被依法没收违法所得1375.95元、没收92号车用乙醇汽油3121.93升、罚款91903元。

本版稿件均据新华社、人民日报等

关 注

汽油柴油价格今起下调 加满一箱油少花约2元

据省发改委官网消息，根据现行成品油价格形成机制，自今日起，我省汽油、柴油价格每吨均下降50元。调整后的汽油、柴油最高零售价格：

92号汽油每升7.66元，95号汽油每升8.09元，0号柴油每升7.32元。按照一般家用汽车油箱50升容量估算，加满一箱92号汽油，将少花约2元。

交通运输部等部门： 优先给老年人 安排火车下铺

近日，交通运输部、国家铁路局等部门联合发文，要求各地进一步加强适老化无障碍出行服务，包括加快推广应用低地板及低入口城市公交车；保留使用现金、刷卡、纸质票证等方式，优化铁路购票

功能，优先给老年人安排下铺；结合实际开设爱心通道和无障碍服务窗口，为残疾人、老年人提供优质服务；在各类交通场站等出行服务场所配备必要的无障碍设备和辅助器具；保留机场人工服务柜台等。

“腊八”逢“四九”，万事皆“粥”全 今日腊八节

“小孩小孩你别馋，过了腊八就是年；腊八粥，喝几天，哩哩啦啦二十三”……当这首熟悉的歌谣响起时，又是一年腊八至。今日我们迎来了农历腊月初八，即腊八节，俗称“腊八”。巧合的是，这一天还是四九第一天。

民俗专家介绍，作为腊月里第一个重要节日，腊八节在我国有着悠久的历史，喝上一碗用五颜六色的“腊八米”熬制的腊八粥，是民间最传统的习俗之一。受佛教文化影响，腊八粥也称“福寿粥”“福德

粥”和“佛粥”，寓意逐疫迎春、祈福增寿。

除腊八粥外，我国不少地方还有泡腊八蒜、蘸腊八醋、吃腊八面等食俗。

“腊七腊八，冻掉下巴”。腊八之日天气虽然寒冷，却也意味着农历新年快到了，有俗语说“过了腊八就是年”。腊八节一过，过年的气氛一天赛过一天。腊八节到了，记得喝上一碗热乎乎香甜的腊八粥，体味这碗粥里饱含着的父母关爱、乡思乡愁和欢喜的年味。

春节假期 小客车免费通行9天

近日，交通运输部等相关部门负责人介绍，2024年春节假期小型客车免费通行时段起止时间为：2月9日(除夕)00:00—2月17日(农历正月初八)24:00，共计9天。

预计整个春运流量的峰值将出现在春节假期的最后一天(2月17日，农历正月初八)。

与此同时，交通运输部联合多部门，提出重大节假日保障公众出行的八项举措，包括启动轻微交通事故快速处理

程序、提升收费站通行效率、加强拥堵路段疏导管控、优化清障救援等。

春运期间，交通运输部将指导各地在流量大的服务区适当增设移动卫生间、移动充电设施等保障设备，优化服务区停车管理。

另外，交通运输部已上线“e路畅通”微信小程序，可查询高速公路充电设施位置、实时状态等信息。如果遇到事故，也可通过小程序“一键呼救”。

